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Для нормального функціонування організму важливим є якісний та 

кількісний склад їжі. Харчування повинно бути збалансованим, щоб кожен 

день до організму людини надходила потрібна кількість біологічно активних 

речовин (вітамінів, макро- та мікроелементів, жирних кислот, амінокислот, 

харчових волокон, тощо). Крім того існує ряд речовин, які не синтезуються в 

організмі людини, а надходять до нього лише з продуктами харчування. Саме 

тому дуже важливим є максимально різноманітний щоденний раціон 

людини. 

Продукти рослинного походження (овочі, фрукти) є незамінними 

джерелами вищезазначених біологічно активних речовин, наприклад, 

антиоксидантів (вітаміну Е, β-каротину), які є профілактичними засобами 

при захворюваннях серцево-судинної системи, атеросклерозу та ін. 

Саме тому функціональні харчові продукти – дієтичні добавки, до 

складу яких входять продукти рослинного та тваринного походження, 

можуть мати певні фармакологічні властивості та впливати на різні органи та 

системи організму людини. Їх використання пов’язано з нормалізацією 

балансу та заповненням дефіциту поживних речовин, профілактикою та 

зниженням факторів ризику захворювань, прискоренням процесу видужання. 

Функціональні харчові продукти – дієтичні добавки беруть участь в регуляції 

та нормалізації різних функцій організму при захворюваннях. В комплексі з 

медикаментозним лікуванням це допомагає скоротити строки лікування, 

можливо зменшити дозування препаратів, а також знешкодити негативний 

вплив лікарських препаратів. 
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Петрушка кучерява (П. городня, П. посівна) – Petroselinum crispum 

(Mill.) A. W. Hill. (P. sativum Hoffm.) – рослина, яка входить до складу 

лікарських засобів. Препарати «Фітолізин», «Уронефрон», «Гербіон ниркові 

краплі» використовуються для лікування інфекційно-запальних захворювань 

сечовидільної системи. Екстракт кореню петрушки входить до складу крему 

косметичного «Формула Весни», який має відновлюючий, зволожуючий, 

живильно-регенеруючий та омолоджувальний ефекти. 

На сьогоднішній день в світі працює цілий ряд компаній, які 

спеціалізуються на виробництві функціональних харчових продуктів – 

дієтичних добавок. Основні з них, у складі яких є петрушка:  «Веджи Бласт», 

«Віта Баланс 2000», «Джи Пи Си», «Петрозелікапс», «Фіто Цитопюр», 

«Перець, Чеснок, Петрушка», «Уро лакс», «Цистофіт-форте» та інші 

використовуються для лікування сечостатевої системи, застосовуються в 

якості загальнозміцнюючих засобів, сприяють нормалізації ліпідного обміну, 

насичують організм вітамінами, антиоксидантами та мікроелементами, 

усувають неприємні запахи при диханні та ін. 

Саме тому актуальною задачею сьогодення є порівняльне 

фармакогностичне вивчення різних видів петрушки та стандартизація 

основних видів сировини з метою розробки та створення функціональних 

харчових продуктів – дієтичних добавок вітчизняного виробництва. 
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За останні десятиріччя відмічається суттєвий ріст розповсюдження 

захворювань печінки та жовчовивідних шляхів, що обумовлено екологічним 

станом навколишнього середовища та широким розповсюдженням 
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